



关注清明小长假

清明假期全市接待游客33万余人次

实现旅游综合收入1.43亿元



4月3日,荆州方特东方神画开展汉服巡游活动。

(记者 黄志刚 通讯员 周俊飞 陈智侃 摄)

本报讯(记者伍丹 通讯员向晓云)清明假期,不少市民游客出游踏青。市文旅局统计,清明假期全市共接待游客33.67万人次,实现旅游综合收入1.43亿元。

清明假期期间,我市文旅活动丰富。洪旅集团以党史学习教育为契机,推出两条红色精品线路,水路穿越芦苇荡,还原洪湖赤卫队在芦苇荡进行游击战的场景;陆路重走红军路,还原红二方面军在地面战争生活的场景,吸引大批干部职工、学生和市民前往景区缅怀英烈,寄托哀思,接受爱国主义教育,感受红色文化魅力。荆州方特东方神画举办“相约东方神画,共赴花朝盛会”活动,开展春日汉服巡游,市民游客共赏华裳之美,夜间还上演精彩烟火秀。楚王车马阵举行风筝文化节,游客们一同赏风筝、放风筝、听风铃,感受传统文化,感受楚风魅力。假日期间,我市重点景区荆州古城历史文化旅游区接待游客5183人次,综合收入207万元,松滋澗水旅游区接待游客1700人次,综合收入53万元。

为维护假期旅游市场秩序,荆州市县两级文化市场综合执法队伍对各旅游景区、网吧和娱乐场所开展拉网排查,共出动执法人员183人次,检查各类文旅经营单位297家次,对检查中发现的疫情防控问题、安全隐患,已督促整改。假日期间,各旅游景区秩序井然,全市无重大旅游安全事故和重大旅游投诉发生。



“恍惚”女乘客跳江 细心的哥停车救人

如果不是邵师傅细心,多停留一会,就不会发现我女儿的异常;如果没有邵师傅见义勇为救人,我女儿可能就回不来了。”4月1日上午,鲁姨妈专程来到荆州市国威汽车租赁有限公司,将一面写着“无名英雄国威人 救危真情暖人心”字样的锦旗,送给鄂DT2881出租车驾驶员邵强,表示深深谢意。

3月29日下午3时许,的哥邵强驾车至江汉南路时,一名女乘客将其拦下,称“到盐卡往东的崇记江堤”。一路上,邵强发现女乘客情绪有点不对劲,精神“恍惚”,就多留了个心。抵达目的地,女子付款下车,却往江边走去。见此情形,邵强没有离开,而是停车“关注”对方。

突然,女子跳入江中。见状,邵强赶忙下车,跑往江边,来不及脱掉衣服,毫不犹豫跳入江中将女子救起。

初春江水仍然刺骨,邵强救起女子,浑身湿透的两人冻得发抖。他赶紧与国威公司联系,公司第一时间向110报警求助。不久,民警赶到现场,询问女子情况。直到女子母亲鲁姨妈赶来,邵强才离开。

鲁姨妈说,女儿有抑郁症,当日前往亲戚家,不知为何突然去了江边。如果没有遇到见义勇为的邵师傅,后果不堪设想。她当即拿出感谢金表示谢意,被邵强婉言谢绝。他说,当时想法很简单,就是不希望乘客出事:“换成谁都会这么做!”

亲子游、周末游、观光游…… 松滋澗水喊你体验“春游好时节”

本报讯(通讯员松轩)4月3日,“澗水春游好时节”推介活动举行,现场举办了澗水春游线路发布、“鄂旅明珠天澗澗水”摄影展,以及澗水旅游网红达人创作计划启动仪式等三项活动。

春游产品发布会共发布澗水春光亲子游、澗水周末度假游、澗水休闲观光游等旅游产品。这些产品以游湖、赏花、观洞为主要体验,以营地项目体验、亲子岛上拓展、自助野餐、溶洞观光等内容为重点,主打一日游或两日游。

同时,现场举办了“鄂旅明珠 天澗澗水”摄影展,展出荆州市观鸟协会的部分水鸟作品共计120余幅。

活动现场,还启动了网红达人为澗水旅游代言的“澗水旅游网红达人创作计划”,旨在通过“旅游+”“互联网+”等手段,实现以旅游为核心、多元文化聚合的核聚变效应。

本次活动由湖北澗水旅游发展有限公司主办,旨在深化与各渠道方合作,创新澗水旅游营销模式,借力互联网传播提升景区品牌知名度和流量转化。

湖北省中青旅等20余家旅行社,松滋市摄影家协会、荆州市观鸟协会会员,以及40余名网红达人参加,并进行合作签约,共同推进澗水旅游发展,助力澗水成为集观光、休闲、度假、康养、会议、拓展、研学实践等相结合的旅游综合体和国家级旅游目的地。

公安县自然资源和规划局 获评湖北省“爱鸟周”活动先进集体

本报讯(记者陈元 通讯员张旭 刘一枝)日前,在荆门市举办的湖北省“爱鸟周”活动启动仪式上,公安县自然资源和规划局荣获湖北省“爱鸟周”活动先进集体称号,为荆州市唯一获得此项表彰的单位。

近年来,公安县高度重视生态文明建设,始终坚持“绿水青山就是金山银山”的理念,以“爱鸟护鸟、万物和谐”为目标,大力推进“绿满公安”“美丽乡村”建设等城乡美化工程,努力打造人与自然和谐相处的生态系统,如今数万迁徙候鸟成群结队做客公安县栖息、产卵,爱鸟护鸟的社会风气正让公安县成为鸟的乐园。

据了解,公安县鸟类种类已由最初131种增至152种,其中国家二级保护动物9种,世界自然保护联盟濒危物种红色名录5种,全省鸟类同步调查中发现全球极危物种青头潜鸭已达157只。



雨一直下 本周我市天气仍以阴雨为主

本报讯(记者张致远 通讯员聂晨)清明小长假结束,但已持续了一周以上的阴雨天气仍在持续发力。记者5日从市气象台获悉,本周天气仍以阴雨为主。

气象专家表示,根据最新气象资料分析,阴雨天气或将持续至11日,也就是本周日。从下周一开始,天气或将转晴。气温方面,本周我市大部地区还算温暖,最高气温将出现在8日午后,在21℃附近;最低气温将出现在6日凌晨,仅有10℃左右。

据气象部门预计,6日阴天有小雨,气温10-17℃。7日小到中雨,气温13-15℃。8日小雨转多云,13-21℃。9日多云转小雨,11-20℃。10日小雨,13-17℃。11日小到中雨,13-17℃。

气象部门提醒,阴雨天气的持续将对交通产生不利影响,市民返程,外出时要注意遵守交通法规,减速慢行,确保出行平安。

安全生产

保持稳定态势

本报讯(记者余海艳 通讯员华美瑜)记者从市应急管理局获悉,清明假期期间,全市应急系统24小时值班值守,狠抓责任和防范措施落实,节日期间,全市未发生生产安全事故。

为切实做好各项安全防范工作,我市各地突出抓好道路运输、水上交通、森林防火和墓地动火、旅游景区景点、建筑施工等领域安全监管,有效防范了各类安全事故发生。

清明假期,市安办派出危化企业检查组,赴荆州开发区检查了3家化工企业,发现隐患问题12个。同时,各县市区应急管理部门以“四不两直”的方式对辖区加油站及机械加工企业开展安全生产督查,重点对企业主要负责人应急值守,针对性做好节日期间安全稳定等工作进行现场核查。

各地各单位严格执行24小时值班和领导带班制度,做好各类应急处置,加强安全警示教育,确保了清明期间全市安全生产形势持续稳定。

道路交通

总体平稳有序

本报讯(记者余海艳 特约记者李立宝)清明假期,外出踏青、城市周边自驾游流量增多,出行安全压力增大,市公安局交管局加强研判,全员在岗在位,开展景区安保及交通秩序整治,全市道路交通总体平稳有序。

各大队提前部署,在凤凰山、鸣凤山等公墓门前安排警力指挥,并在中心城区开展酒驾整治行动,加大清明节期间的见警率和管事率,确保辖区道路交通安全畅通。

此外,市交警部门还启动农村劝导站开展交通安全劝导,加强国、省道,高速公路服务区、通往景区的出口,民警对“两客一危”及7座以上重点车辆进行检查登记,并进行安全提醒,为群众出行创造安全畅通的交通环境。



鲜花祭扫 春和景明 一纸“禁塑令”让清明更“清明”

本报讯(记者荆文静 通讯员黄传忠)继禁鞭多年后,今年清明节,我市严格执行“禁塑令”,市场上全面禁止“塑料祭品”,大力推行环保低碳祭扫方式,全市兴起鲜花、绿植祭扫热潮,让清明更加春和景明。

清明假期期间,记者前往中心城区客流较为集中的八岭山墓园,途中多条街道上的鲜花、绿植、纸质祭品销售火爆。今年1月1日实施的“禁塑令”,让以往热销的塑料祭品退出了“舞台”。记者了解到,鲜花、绿植单价在20元到50元左右,跟以往塑料祭品价格

不相上下,购买者最多。

在八岭山墓园,绿色、文明祭扫的“提醒”随处可见,祭扫群众多携带菊花花束、菊科绿植、纸质绢花等悼念亲友。看到塑料祭品,墓园工作人员会上前劝阻塑料祭品,并引导群众到园内置换或购买鲜花祭扫。

鲜花祭扫,让墓园更加清明。中心城区多家经营性公墓工作人员表示,清明期间,墓园内焚烧祭品现象有所减少,以往烟雾缭绕的清明节更加“清明”。“清明悼念在心在情,鲜花、绿植祭扫环保又文明,我很

支持这种方式。”多年坚持鲜花祭扫的彭女士说。

今年清明前夕,市文明办、市民政局联合发出清明倡议,引导群众由实地实物祭扫转移到对逝者的精神文化传承上来,弘扬时代文明新风。“疫情常态化防控期间,我们大力推行网上祭扫方式,现场祭扫中大力推行文明低碳祭扫方式。目前,鲜花、植树等方式,正逐渐成为现场祭扫的主流方式。”市民政局相关负责人表示,祭扫方式的转变,是推动形成文明新风的重要方面。

绿色殡葬理念渐被接受 全市经营性公墓节地生态安葬率达24%

本报讯(记者荆文静 通讯员黄传忠)随着绿色殡葬理念深得民心,节地生态安葬方式正被更多荆州家庭选择。今年清明小长假,全市经营性公墓中节地生态安葬墓穴占比达13.7%,安葬率达24%,节地生态安葬方式接受程度持续提升。

清明假期期间,记者走访了解到,城区经营性公墓均设立了生态安葬区,推出树葬、花坛葬、草坪葬、壁葬等节地生态安葬方式,八岭山墓园还推出了塔葬等方式。节地生态安葬墓穴占地面积不超过1平方米,多以卧

式碑为主。节地墓穴单价普遍低于传统墓穴,清明期间,部分公墓还推出1元壁葬优惠活动。

节地生态安葬方式在我市已倡导多年。我市积极引导推进全市经营性公墓及公益性公墓中建设节地生态安葬设施。目前,全市经营性公墓中共建成节地生态安葬墓穴11345个,已安葬2725个,安葬率24%,经营性公墓内节地生态安葬墓穴占总数量的13.7%。

在树立倡导绿色殡葬理念的同时,市中

心城区推出了节地生态安葬补贴政策,对在经营性公墓中选择树葬、花坛葬、草坪葬和堂、塔、楼、壁(墙)格位存放等节地生态安葬逝者的,奖励500元节地生态安葬费,并退还320元普炉火化费。符合条件的,可凭借经营性公墓开具的节地生态安葬方式证明,到社区填写《荆州市节地生态安葬奖励补贴申请表》申请表,到荆州市殡仪馆领取补贴。据悉,自2018年该项政策实施以来,我市中心城区共补贴节地生态安葬费用48000元。

清明假期荆州中短途客流增加 火车站开通164趟列车

本报讯(记者张致远)5日是清明小长假最后一天。记者从荆州火车站获悉,3日至5日,该站旅客发送近6万人次,到达旅客4万余人次。

荆州火车站相关负责人介绍,清明假期

出行,人们首选高铁动车朝发夕至和朝发夕归的便捷快速出行模式。国内疫情可控的平稳状态激发了百姓清明踏青、祭祖热潮,中短途客流占比最大,出行方向以武汉、宜昌、恩施、成都、上海等地为主。5日,

是旅客出行高峰,当日旅客发送25614人次,到达旅客14628人次。

据了解,清明小长假期间,为确保旅客顺利出行,荆州火车站共开通列车164趟,较平时多60余趟。

“文明健康 有你有我”公益广告



齐心同育文明花 携手共建卫生城

创卫生城 做文明人 保护环境 预防疾病

【不听 不信 不转账】

电信诈骗

预防诈骗